

应急管理部出台指导意见

加强安全生产举报工作

记者24日从应急管理部获悉,应急管理部近日出台《关于进一步加强安全生产举报工作的指导意见》,旨在进一步加强安全生产举报工作,规范应急管理部门举报处置办理。

据悉,2022年全国共受理生产安全事故隐患、安全生产违法行为、瞒报谎报生产安全事故等三类举报约21万件,共发放举报奖励约3300万元。通过安全生产举报,发现和消除了一大批事故隐患,及

时制止和打击了违法行为,有效防范化解了重大安全风险。但与此同时,各地工作开展情况参差不齐,在举报受理、核查、反馈、奖励等各环节存在较多制度空白,不能满足工作深入开展的需要。

意见提出,各级应急管理部门要畅通安全生产举报渠道,完善举报接收和交办转办机制,受理举报后依法依规组织核查。意见还进一步明确了应急管理部门举报受理范围,规范了受理核查环节,确

定了举报结论复查机制,为有异议的举报人提供了救济渠道等,同时要求对报告重大安全风险、重大事故隐患或者举报安全生产违法行为的有功人员实行重奖。

应急管理部相关负责人表示,应急管理部将健全完善举报工作体系,提升举报工作专业化水平,并督促指导各地严格抓好落实,对照意见要求依法依规处置举报,充分发挥安全生产社会监督作用,以高水平安全保障高质量发展。

川陕渝共推革命老区红色文旅走廊建设

川陕渝三地13个县(市、区)23日在重庆市城口县宣布组建川陕革命老区红色文旅走廊发展联盟,旨在进一步挖掘整合红色文化旅游资源、助推革命老区振兴发展。

1932年12月,红四方面军入川,开辟了川陕革命根据地。川陕革命根据地面积曾达4.2万平方公里,这片区域革命遗址多、革命文物多、革命事迹多,具有丰富的物质、精神文化资源。重庆市城口县是川陕革命根据地重要组成部分之一。

当晚联盟发布的宣言指出,各地将推进重点文物遗址、历史文化遗产、历史建筑的修缮保护,实现红色资源有效传承。联盟成员积极探索“红色文化+旅游”产业模式,共同推出了两条红色旅游精品线路,串联起13个县(市、区)多个红色旅游景点,积极形成“线路互通、游客互送、宣传互推、资源共享、集群发展”的互动发展局面。

河南三门峡迎来首批越冬天鹅



▲10月24日,大天鹅在三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园内飞翔。

近日,河南省三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园迎来首批越冬大天鹅。近年来,三门峡市积极改善黄河三门峡段生态环境,每年临近冬季,都会有大批大天鹅陆续飞抵三门峡境内的黄河湿地栖息越冬。



▲10月22日,尉犁县兴平镇昆其村,农机手驾驶采棉机在棉田里作业(无人机照片)。

眼下,新疆巴音郭楞蒙古自治州尉犁县的100多万亩棉花正进入丰收时节,随处可见大型机械忙碌在棉田之中。尉犁是新疆南部地区的棉花种植大县,近年来,当地农业科技化、全过程机械化、智能化水平不断提高。

山东港口日照港

前三季度集装箱吞吐量同比增长7.1%



▲10月23日拍摄的山东港口日照港集装箱码头(无人机照片)。

记者从山东港口日照港了解到,今年前三季度日照港完成货物吞吐量同比增长5.7%,集装箱吞吐量同比增长7.1%,其中,外贸集装箱吞吐量同比增长137.4%,呈现出稳步向好态势。

9月超六成商品零售额增速加快

商务部消费促进司负责人24日介绍,9月,我国商品销售稳步增长。商品零售额同比增长4.6%,增速比8月份加快0.9个百分点。从商品类别看,超六成商品零售额同比增速较8月份加快。

数据显示,9月,基本民生商品销售保持平稳,升级类和绿色智能产品受到青睐,限额以上单位粮油食品、饮料零售额同比分别增长8.3%和8.0%,体育娱乐用品、金银珠宝同比分别增长10.7%和7.7%。新能源汽车销量同比增长27.7%,占新车销量比重达31.6%。

这位负责人介绍,居民出行意愿较强,带动餐饮、住宿、旅游、交通等服务消费快速增长。

这位负责人还介绍,前三季度,特色步行街、重点商圈人气旺盛,实体零售稳步增长,限额以上百货店、便利店、专业店、品牌专卖店零售额同比分别增长7.7%、7.5%、4.3%和3.1%。

国家统计局日前发布数据显示,9月,我国社会消费品零售总额同比增长5.5%。前三季度,社会消费品零售总额同比增长6.8%。三季度最终消费支出对经济增长的贡献率达94.8%。

国家移民管理局

严查严打有组织偷渡出境参赌涉诈活动

针对跨境电信诈骗等违法犯罪活动高发情况,国家移民管理局将严查严打有组织偷渡出境参赌涉诈活动,严格出境安全审查、强化边境查堵防控、强化群防群治,全力织密筑牢管控屏障。这是24日在京举行的国家移民管理局新闻发布会上发布的消息。

近年来,境外赌诈团伙与境内不法分子勾连,借高薪招工、跨境劳务等幌子,网上网下串联诱骗、组织我国公民通过偷渡等方式非法出境从事跨境赌博、电信诈骗活动,严重影响群众生命财产安全,严重损害我国国家形象。

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长林勇胜表示,国家移民管理局将严格出境安全审查,在出入境证件办理、边防检查等环节,依法严格审批、检查,及时发现并依法拦阻涉诈嫌疑人员,严打制贩伪假出入境证件、出售出入境证件等违法犯罪活动。

强化边境查堵防控,全国移民管理机构将综合采取物防技防人防措施,强化边境值守巡查,阻断涉赌人员、物资输送渠道。完善跨区域跨警种协查管控机制,对涉嫌有组织偷渡从事跨境赌博、电信诈骗等人员线索,做到幕后“蛇头”不查获绝不放过,运送网络不查清绝不放过。

强化群防群治,国家移民管理局将通过在出入境证件受理窗口和口岸现场、边境辖区张贴宣传标语、播放宣传片、发送提示短信、发布典型案例等多种方式,加大法律宣传力度,引导出入境人员和辖区群众认清跨境网赌电诈的危害,不参与、不从事跨境赌诈等违法犯罪活动。建立群众举报机制,欢迎并鼓励群众提供跨境赌诈相关线索。

到2025年

推动户外运动产业总规模达到3万亿元

国家发展改革委会同国家体育总局、自然资源部、水利部、国家林草局等部门24日发布《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》。

方案提出,到2025年,户外运动设施建设和服务质量供需有效对接,参与群体更加广泛,赛事活动更加丰富,专业人才队伍持续壮大,安全监管政策体系更加健全,全国范围内形成一批发展基础好、服务保障全、地方特色强、配套产业优的户外运动发展高地,推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

方案提出了推动户外运动设施建设与服务提升的四方面重点任务:一是推动户外运动产业绿色发展,包括坚持生态保护优先、合理利用自然资源、推动户外运动项目合理布局等;二是加强户外运动场地设施建设,包括推动体育公园建设、构建国家步道体系、优化冰雪运动设施布局、完善山地户外运动设施、增加水上运动设施供给、支持露营地建设、培育汽车自驾运动营地、加强航空飞行营地建设等;三是提升户外运动服务供给质量,包括丰富户外运动赛事活动供给、提升户外运动科技应用水平、完善户外运动安全救援机制、加强户外运动标准化建设、普及户外运动文化与技能等;四是促进户外运动产业创新发展,包括加强产业政策集成创新、创新土地供应方式、构建户外运动装备运输新机制、激发民营户外运动企业发展活力、发挥户外运动产业就业增收功能等。

本文图据新华社